

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

РАССКАЗЫВАЕТ ДЕПУТАТ РСФСР А. АХМЕДЗЯНОВ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕПУТАТА РСФСР А. Г. АХМЕДЗЯНОВА
- МАТЕРИАЛЫ О ПРЕБЫВАНИИ В НАШЕМ РАЙОНЕ КОМИССИИ ВЕРХОВОГО СОВЕТА РСФСР
- ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ XXVIII РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
- И ВНОВЬ — О РЫНКЕ
- О ПОДГОТОВКЕ ПСИХОЛОГОВ В КРАЕВОМ ЦЕНТРЕ РАССКАЗЫВАЕТ В. ЗАЛЬЦМАН
- ОТВЕТЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ НА ПУБЛИКАЦИИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

СЕГОДНЯ МЫ ЗАКАНЧИВАЕМ ПУБЛИКАЦИЮ ВЫСТУПЛЕНИЯ, ПРОЗВУЧАВШИХ НА XXVIII РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ (ВСЕ ОНИ ДАНЫ В СОКРАЩЕННОМ ВАРИАНТЕ).

МЕНЯТЬ СТИЛЬ РАБОТЫ

А. С. ЕКИМОВ — секретарь парторганизации ветеранов войны и труда.

Наша партийная организация ветеранов войны и труда создана недавно. Из 26 коммунистов 14 имеют стаж 45—50 лет. Несмотря на свой преклонный возраст, большинство из них продолжают активно работать в составе ветеранского движения. Огромная работа проводится. Однако в ней есть ряд существенных недостатков. Заседания совета иногда превращаются в дележку дефицитных товаров, прохлад неорганизовано, не подготовлено. Этому способствует отсутствие у нас помещений, своего уголка. На партийных собраниях и на совете ветеранов товарищи высказывают факты, когда доверяют работникам аппарата горсовета невнимательно и даже пренебрежительно относятся к просьбам и нуждам ветеранов. Много вопросов по жилью, по установке телефонов инвалидам, и сейчас в тяжелые годы перестройки выходит из района КПСС. Мы верим, что КПСС выйдет из этого кризисного состояния, это более окрепнет.

Ветераны дали следующие наказы своему представителю на эту конференцию: открыть магазин для ветеранов; пересмотреть процент выделенных товаров; включить в список по их распределению всех ветеранов, инвалидов; решить вопрос обеспечения жильем инвалидов и ветеранов войны, вдов; добиться в 1991 году обеспечения телефонными аппаратами всех ветеранов войны и труда, инвалидов; выделить помещение для совета ветеранов; рассмотреть вопрос строительства дома ветеранов в городе Козьмодемьянске. Мы призываем коммунистов района сплотить свои ряды вокруг райкома партии. Несмотря на старость и недостатки, мы сильные люди. Мы не положим свои парабелеты, как это делают отдельные люди, которые вступили в партию случайно, а некоторые — ради выгоды, и сейчас в тяжелые годы перестройки выходят из района КПСС. Мы верим, что КПСС выйдет из этого кризисного состояния, это более окрепнет.

Проблемы решены оперативно

Открытое письмо работников ясель-сада учреждения К-100/5, помещенное в газете «Советское Приангарье» за 24 ноября 1990 г., рассмотрено на собрании коллектива 22 ноября 1990 г. комиссией учреждения К-100 с выездом на место в присутствии председателя сельского Совета Т. Заборцева И. А. Все вопросы, поставленные работниками детского сада, разрешены на месте, за исключением сокращения рабочего времени ввиду отсутствия регламентирующих документов.

Т. КРАЮЦЕЦ,
инженер ООТЗ К-100.

Так жить нельзя

Уважаемые избиратели! 27 ноября открылся второй съезд народных депутатов России. Хочу поделиться с вами мыслями и задумками об этом событии, а задано и расскажите вам о проделанной работе за последние три месяца. Если говорить цифрами, то эти 90 дней были насыщены до предела. 45 дней посвящены работе в комитете по промышленности и энергетике при Верховном Совете.

Поскольку телевидение транслировало не только заседания палат, но и нашего комитета, нет нужды подробно останавливаться на механизме принятия законов, куда важнее, думаю, проанализировать, почему они не работают и почему ухудшается жизнь народа. Основная, на мой взгляд, причина в том, что молодому парламенту России противостоят хорошо отлаженные бюрократические структуры, которые не хотят радикальных изменений ни в экономике, ни в политике. Это и союзное правительство во главе с Рыжиковым Н. И., да и сам Верховный Совет Союза, депутаты которого не все были избраны всенародно, и естественно они не выражают воли народа, а поддерживают те отжившие структуры, которые их выдвигали. Но работа первого съезда России и Верховного Совета не прошла впустую, как может показаться, на первый взгляд.

Россия шаг за шагом отстаивает свой суверенитет, а ведь раньше это была иная территория, которую союзное правительство использовало по своему усмотрению. В результате мы оказались там, где находимся.

Очень большие надежды мы, депутаты, (да, наверное, и большинство избирателей) связываем с началом работы второго съезда народных депутатов России, на котором будут рассмотрены вопросы земельной реформы, и они позволят уже этой весной начать новый отсчет Декрета «Земля крестьянам».

Съезду также будет представлена новая Конституция России, которая позволит сделать Россию суверенным правовым государством. Текст данной конституции соответствует самым передовым демократическим конституциям мира. После обсуждения съездом она будет вынесена на всенародное обсуждение, а затем принята всенародным референдумом. У той части народных депутатов России, с которыми мне приходится работать и часто встречается, складывается мнение, что вся наша работа кого-то очень не устраивает, и поэтому почти все начинания съезда и парламента блокируются.

Например, постановление съезда о запрещении совмещения постов государственных и партийных, постановление Верховного Совета о банках, валюте и т. д. Но жизнь постоянно подтверждает логичность российских решений и опоздание решений президента и союзного правительства.

Дважды за время работы сессии Верховного Совета были объявлены перемены: в конце сентября (тогда я успел встретиться с избирателями Северо-Енисейского района) и в конце октября (эти каникулы я использовал для встреч в вашем районе). Об этой работе хотел бы рассказать вам поподробнее. У избирателей Мотыгинского и Богучанского районов может сложиться мнение, что основное время встреч выпадает на долю избирателей Кемжемского района. С этим трудно спорить, но для этого есть серьезное основание. Кемжиры волею судьбы оказались заложниками очередной стройки «коммунизма» — Богучанской ГЭС. Конечно, бы, надо радоваться, что в этом забытом «дурем и богом» крае, наконец-то закипит индустриальная жизнь, а с ней придут все блага цивилизации. Нам, жителям Мотыгинского района, эти переживания тоже близки, так как над нами нависла «угроза» Средне-Енисейской ГЭС. Итак, что же произошло в Кемже?

Действительность, Минусинго, не мешкая, разнервную работу, построило город Козьмодемьянск на месте Козьмодемьянск (кстати сказать, по меркам Сибири — хороший город), где проживает свыше 20 тыс. человек, воздвигло плотину на Ангаре. И над 19-ю поселками района нависла угроза затопления. Затоплялись много пахотных земель, сенокосы, ягодники, да разве все перечислишь. Если бы в этом не было много бы за кубометрами бетона и агрегатами ГЭС не был забыт человек и окружающая среда.

Чего же требуют жители Кемжи? Они видят бессмысленность провозимых работ как по качеству, так и по количеству. Вероятно, в будущем, когда окупятся миллиардные затраты на возведение этого комплекса, часть прибыли от продаваемой энергии будет оставаться в районе, и те три агрегата ГЭС, которые

будут работать только на район, конечно, скажутся положительно на развитии хозяйства, быта района. Все должно делаться для людей. А вот человека забыли воя.

Жители Кемжемского района встали стеной и говорят нет ГЭС. Их можно понять. 20 лет старые поселки не вкладываются ни рубля, и как утверждали специалисты, сегодня не соответствуют самым элементарным требованиям больницы, школы, жилья и т. д. Вновь возводимые поселки также не соответствуют требованиям сегодняшнего дня за редким исключением. Где же выход? Для решения этих вопросов была создана комиссия во главе с народными депутатами России из подкомитета по энергетике Верховного Совета РСФСР. В течение четырех дней комиссия работала, встречалась с людьми, анализировала ситуацию.

Депутатская деятельность, как вы знаете, не замыкается на работе съездов и заседания Верховного Совета. Продолжают поступать письма, жалобы, заявления от избирателей. За последние три месяца поступило 32 письма, проводился прием по личным вопросам.

Поступившие письма как в капле воды отражают ситуацию в стране: это и паралич власти, и ведомственный диктат. Чем иначе можно объяснить тот факт, что в течение полугода не решают вопросы по заявлению Горимидровых Мотыгинский узел связи, неудовлетворительно решается вопрос улучшения жилищных условий в поселке Новоангарский Мотыгинского района, не хотят решать проблемы Т. Карнаухова из с. Кемжа, который на протяжении ряда лет, не являясь в эти дни, сдает государству мясо и молоко, а взамен просит выдать автомобиль для облегчения своего труда. Так товарищ Похова из крайоблпотребсоюза два года отказывает Т. Карнаухова по разным причинам. Главная из них — это нежелание Т. Похова способствовать развитию крестьянских хозяйств и арендных отношений. Начальник участка госприродоохраны в г. Завьялово В. Е. Булаев неоднократно обращался к т. Похову с вопросом о заключении арендного договора на охотничьи угодья и всегда получал отказ.

Совершенно неудовлетворительно решается вопрос по использованию сырьевых ресурсов в районах избирательного округа № 200. Очевидно, что рыночные отношения изменят в корне позитиве о собственности, но ни на местах, ни в центре не ведется подготовительная работа по приватизации и разгосударствлению собственности. Верховный Совет России намерен последовательно двигаться по пути внедрения рыночных отношений, но ему необходима поддержка и инициатива с мест.

Хороший пример в этом плане подает Северо-Енисейский район, который вышел с инициативой предоставления ему полной самостоятельности в пределах территории. Красноярский крайовой Совет народных депутатов поддержал эту инициативу, и в настоящее время они готовятся с первого января 1991 года осуществлять новые хозяйственные отношения даже по золоту, которое является главным в их хозяйственной деятельности.

Хотел бы обратиться к руководителям Советов рабочих депутатов Мотыгинского и Богучанского районов, быстрее освободиться от старых понятий и принципов, быстрее овладевать новыми и переходить к рыночным отношениям, помня при этом, что во главе всех наших начинаний должен быть человек.

Приведу лишь две выдержки из писем. Село Кемжа, Булавецкая Л. Т. — бывший работник Кемжемского отделения госбанка — оказалась в с. Кемжа, го-блима чернорабочий бедот. Цитирую: «была вынуждена была уехать, как говорят «куда глаза глядят». На сегодня — безработная — как она себя называет. Обратилась за помощью прямо к Б. Н. Ельцину. Может новая Родина оказалась маечкой, или Любовь Тихоновна пришла не ко двору чиновникам от бюрократии? А сторожик — врач Лугов Г. Ф. — в своем бо-блима письма рассказывает о бедности: «были вынуждены врач, учителя, о низком уровне обучения, лечения. Цитирую: «и осудить их язык не повернется, потому что они поставлены в такие условия заброшенности района в связи со скорым затоплением, и остается только одно — бежать отсюда, и только ради детей терпим». Вот здесь и задуматься: как долгим дожить до жизни такой, чтобы человек должен бросить свою малую Родину в связи с какой-то бедой, но и Большая Родина уже стала маечкой. Прав Станислав Георгиевич «так жить нельзя».

* ОТКЛИКИ

... ПРАВИТЕЛЬСТВО — В ОТСТАВКУ

Здравствуй, уважаемая редакция! Не могу не ответить на статью Н. Тимченко «Я — против, кто — за?».

Я считаю, что упомянутый автор не очень объективно высказывается в газете. То у него кооператоры виноваты в том, что довели страну до такого состояния, то теперь он пугает советского обывателя капитализмом, сам толком не зная, что это такое. Я — за рыночную экономику, так как только при ней каждый человек сможет раскрыться и показать все свои способности и талант. Считаю, что плановое хозяйство — это абсурд и насилие над экономикой. Экономика должна подчиняться нормальным рыночным законам, а не нашей социали-

стической идеологии о недопустимости частной собственности и эксплуатации человека человеком. Неужели некоторых не научил наш семидесятилетний эксперимент неужели еще кому-то не ясно, что наше государство — самый негодяйский эксплуататор?

Люди понимают рынок по-своему — все должны стать бизнесменами и предпринимателями, чтобы «крутиться», чтобы выжить. Правильно! Но ведь все не смогут быть коммерсантами. Каждый со своим опытом, знаниями, профессией сможет трудиться там, где добьется наибольшей отдачи и успеха, нежели в другой сфере. За годы советской власти все привыкли получать малень-

кий, но гарантированный паек, кто хочет и может работать, поднять нашу страну, сделать ее процветающей державой. Надеюсь и верю сейчас России, российскому парламенту, Ельцину! Да, и у нас есть недостатки, но кредит доверия к ним все-таки высок, они не успели совершить, и, я надеюсь, не совершат таких ошибок, как союзное правительство.

Все мы, наверное, ждем с нетерпением и надеждой 27 ноября, день открытия Внеочередного Российского съезда народных депутатов, надеюсь, что на нем будут даны многие ответы на поставленные людьми вопросы.

Все мы, наверное, ждем с нетерпением и надеждой 27 ноября, день открытия Внеочередного Российского съезда народных депутатов, надеюсь, что на нем будут даны многие ответы на поставленные людьми вопросы.

В. БЫЛИНА,
депутат городского Совета.

ВСЕГДА В БОРЬБЕ

Прочитал заметку в «Советском Приангарье» за 20.11.90 г. «Хочу верить Ельцину» Н. Кудрявцева и не согласился с автором.

Читаешь подобные статьи и становишься не по себе. Как отдельные наши граждане готовы все и вся облить грязью, лишь бы заработать модный на данном этапе авторитет. И ведь, как правило, такие «борьбы с коммунизмом» обвиняют систему, партию, строй, что-то общее, но ни в коем случае не конкретных лиц (хотя любой строй или система создают и руководят ею конкретные люди, лица). Это и понятно: не называть кого-то конкретно виноватым, некому привлечь к ответу за клевету, а партия все стерпит и смолчит.

Я также больше верю Ельцину, чем Губовичу, так как считаю, что последний мало уделяет внимания внутренним отношениям в стране и его абсолютно не интересует авторитет КПСС. Но у Ельцина не все так хорошо и красиво для простого народа, как это хотят показать отдельные политики: что-то я не заметил больших благ в программе «500 дней».

Автор пишет, что у всех членов КПСС отняли складки пирога. Я постоянно в доперестроечное время был в совхозах, в организациях и не видел ни одного коммуниста-совхозника или работника совхоза и Интс в этих «пирогом» ведь таких основная часть.

И автор уже знает зарара-

нее, что если ей не созданы условия, то это опять виноваты те же коммунисты. И Кудрявцева знаешь, куда нужно нас, коммунистов, деть — поставить подношье и отнестись пальцем из 1400 членов партии. Но почему бы не облить грязью всех, ради красного слова.

Оказывается, все коммунисты повысили себе зарплату, но таких по району можно пересчитать по пальцам из 1400 членов партии. Но почему бы не облить грязью всех, ради красного слова.

Как можно назвать тех, кто обвиняет всех и вся, не пытаясь подумать и разобраться. Так же примерно

бывшие сторонники сталинизма во времена хрущевской отмены клеветки Сталина, затем они же ополчились на Хрущева, а теперь на Брежнева. Считаю таких людей приспособленцами. Да, было у нас много перегибов, и основной масса коммунистов, так же как и народ, молчала 70 лет, но что-то раньше не слышал возмущенного голоса Н. Кудрявцевой! А сейчас развелось столько правдоискателей, которые, кстати, не задумываясь, постоянно путают «оближий дар с зиничиной».

В. САМОЙЛЕНКО,
г. Кудинск.

* ЗАПИСКИ БУДУЩЕГО ПСИХОЛОГА

В Красноярске на базе медицинского института и государственного университета нынешней осенью открылось двухгодичное очное межвузовское отделение по подготовке психологов. В группе из 25 человек занимаются врачи, педагоги, юрист, журналист.

Цель нового факультета — подготовить специалистов-практиков, способных предотвращать и снимать межличностные и групповые конфликты; помогать индивидуальной каждому нуждающемуся в этом человеку избавляться от эмоционального дискомфорта, приводящего к душевным болезням, стрессам, невротическим состояниям; применять в отдельных случаях нетрадиционные методы лечения.

Через два года автор предлагаемых вашему вниманию записок вернется в Кудинск в качестве практического психолога. Новая рубрика предложена им. Насколько она приживется в «Советском Приангарье» зависит от интереса к ней наших читателей.

Эффект Кашпировского

«Да не подытай тебе вовек лица. Когда приучишься в людском потоке быть добрым относительно жестких и умным — относительно дураков».

Одно из первых своих занятий в нашей группе доктор наркологической клиники Ярослав Петрович Гирин посоветил методике шокового погружения в гипноз.

Теоретическое обоснование — с вычерчиванием схем на доске и объяснением механизма воздействия на мозг, — заняло времени во много раз больше, нежели сама сессия. Суть процедуры сводится к резкому воздействию через эхокину на подсознание. Пациент (молчаливый мужчина) встал спиной к мятному креслу. Доктор Гирин, стоя перед ним, положил свою левую руку ему на затылок, а правой — слегка приподнял его подбородок, затем очень твердо произнес: «Смотреть в глаза! Только в глаза!» Считаю до сих пор с каждым счетом, с каждым словом наше тело немеет, тяжелеет, мысли путаются. Все еще больше танет назад. После счета пять — падать и глубоко спать!»

Через несколько секунд после счета «пять» больной сидел в кресле с закрытыми глазами. По его лицу разлилась бледность, веки слегка дрожали. В его мозгу в это время, согласно вычерченной схеме, был единственный локальный очаг возбуждения, астринизирующий внешнюю информацию только посредством голоса доктора.

Ярослав Петрович продолжил сеанс. Наступил этап внушения, направленный на исцеление от конкретной болезни.

Станция в гипнотерапии наркологической больницы пострадала все группы. Даже традиционные протолкивания не оспаривались. Особенно на те часы, когда отработывалась методика постепенного медленного погружения в гипнотический сон. Благоприятное умиротворяющее воздействие сеансов испытывали не только больные, но и обучаемые. Главное же — мы считали, что это и есть та практика, которая нас ожидает по истечении двух лет.

И однажды на «Общей психологии» эта дисциплина отпочковалась от медицины и философии: кто-то из нас выразил нешуточное возмущение: «Зачем нам теория? У всех итак за плечами высшее образование. И каким образом исторические корни генезиса культуры, например, повлияют на качество нашей будущей практики?» Сформировалась дискуссия, позволившая многим из нас сформулировать следующее убеждение.

Как эталон психоаналитической деятельности нас безупречно доводит эффект Кашпировского. Так ли уж он безупречен? И благодаря чему возник?

Ведь нельзя утверждать, что этот феномен более неповторим. И на Западе, и на Востоке во все времена таких специалистов было (и есть) немало. Но ни в Германии с ее глубокой философской школой психоанализа (австриец Зигмунд Фрейд и его ученики), ни в Америке с ее бурным расцветом психологии в столетии нынешнем, ни в странах Дальнего Востока, наконец, с их древнейшими медицинскими традициями — никому подобно в голову не придет лечить по телевизору скопом весь народ. Лечение все-таки процесс достаточно интимный.

Зарубежные гастролеры Кашпировского носили частный характер и преподосиблили как один из возможных методов психотерапии. Был задействован специальный ТВ-канал с соответствующим числом заинтересованных телезрителей. Глобального значения приписывали при «дзэ» эриксона. Американцы — в основе чудесное излечение — не было. Для какой-нибудь средней американки миссис Джонсон эффект общения с домашним врачом более надежен, чем экзотика телевизионного докторского или прослушивания по радио тишины Чукама.

А вот для гражданки Ивановой, не избалованной высоким уровнем общины медицины, Анатолий Михайлович эриксона Владимирский — уникальное чудо в области пускаться растираживающие миллионы телезрителей и в единый этот миг от Москвы до самых до окраин исцеление от энуреза до suicida. Не их в том вина. Им кроме «спасибо» ничего и не скажешь, поскольку они как будто восполняют зияющие провалы традиционного врачевания в стране. Эффект их воздействия строится не столько (и не столько) на уникальном чуде, сколько в первую очередь на неэффективной организации системы здравоохранения. (Вспомним, с какими болями возводилась первая очередь Кудинского больницы комплекса, героические усилия местных врачей приспособить здание под действительно лечебное учреждение нужного профиля). А хваткая специалистов,

[Окончание на 6-й стр.]

УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВЫХ

В начале этого года наша газета рассказала о конфликте руководителя и коллектива в ДСУ-7. Предлагаем вниманию читателей продолжение этой истории, опубликованное в одном из последних номеров «Красноярских профсоюз».

В феврале прошлого года коллектив ДСУ-7 ПРСО «Красноярскавтодор» выразил недоверие своему начальнику Н. М. Зубкову за злоупотребление служебным положением, грубость в работе с людьми, пренебрежение к нуждам рабочих, применение угроз и давление на подчиненных. Руководство «Красноярскавтодора» приехало в Кудинск, пыталось «потушить» конфликт. Это заставило нас обратиться с письмом в краевую комитет партии, крайисполком и райисполком, где мы выразили протест по поводу возвращения в наше ДСУ Зубкова даже в качестве рабочего.

Но что такое для начальника крайавтодора П. А.

Старовойтова воля коллектива? Все равно по его должно быть! А руководство крайисполкома, райисполкома, партийных организаций, видимо, его в этом поддерживают. Н. М. Зубкова назначают инженером отдела контроля качества и приемки выполненных работ на Кудинской площадке. И теперь у нас говорит, что в ДСУ-7 есть начальник С. А. Кузнецов, а над ним директор Н. М. Зубков, поскольку Кузнецов без разрешения Зубкова и шагу не ступит.

В июле этого года к нам приезают из крайавтодора начальник отдела кадров Ю. А. Ястребский, юрист-консульт М. А. Арбузов и зам. председателя объединенного профкома В. С. Колбин. Они объявляют коллективу о предстоящей реорганизации нашего управления и сокращения штатов. Тут же лично оглашают список сокращенных. Мы в недоумении: какое отношение имеют краевая контрога к персональному списку сокращенных работников? Почему этот список не обсуждается на заседании профкома ДСУ? Почему в этих списках

четыре члена профкома из семи?

В черные списки попали те, кто не один год отработал в управлении без единого замечания, но зато восемь лет, кто здесь без году неделя. Так, увольняют начальника планового отдела В. Н. Кима, отдавшего автодорогу 16 лет, но не недавнего принятого инженера. Отказывают в работе даже тем, кто был готов остаться в ДСУ в качестве уборщицы или сторожа, хотя на эти должности принимают людей со стороны. И, наконец, приказ о реорганизации ДСУ в автодоре подписали первого июля, а коллективу объявили 27-го.

Зачем нужна была такая цель всевозможных нарушений? Ответ у нас только один: сокращения в основном те, кто каким-то образом может помешать Н. М. Зубкову вновь занять зветное кресло начальника ДСУ. Происходит сведение счетов, нагавание непокорных.

А буквально недавно объединенный профком автодора принял решение о том, что профком ДСУ ли-

шен прав в решении вопросов распределения жилья, иными словами, запретил существование профсоюзной организации. Одновременно с сокращения численности работающих в райисполкоме подшивается документ о том, что строящиеся 10 линейных домов у автодороги Кудинск — Седаново в целях закрепления кадров первоначально в разряд ведомственных и поэтому первоочередных не получат там квартиры, так как попадают под сокращение. А это Суворов, Бедрицкий, Бекаев, Саменов, Журвалев и другие.

То, что ДСУ в Кудинске возродится, но уже под руководством Зубкова, ни у кого не вызывает сомнения. Ради этого решено пожертвовать многим судьбами.

В. БЕДРИЦКИЙ, А. БОЧКАРЕВ, В. СЕМЕНОВ, Б. КУНЦЫН, Ю. КУШНАРЕНКО, Е. МОСКВИН, В. ЮРИН, М. БЕДРИЦКИЙ, В. БЕКАЕВ, ВИТ. СЕМЕНОВ, С. СМИРНОВ, В. КИМ, В. ЗАВЕДЕЕВ.

ВОТ ТАК ТЕЛЕГРАММА

Прошу дать газете объявление родители детей, обучающихся начальной школе села Немца, ищут зарубежных партнеров для создания совместного предприятия по строительству туалета начальной школы, чтобы дети могли учиться.

Родитель ГОЛОД.

От редакции. Мы выполнили просьбу Виктора Петровича Голода, правда печатая его текст не в привычном месте для объявлений, надеюсь, что в таком виде его быстрее прочтает председатель исполкома Кежемского сельского Совета И. Н. Верещин и определит зарубежных предпринимателей.

НОВОСЕЛЯ ДОЛЖНЫ СОСТОЯТЬСЯ

Бригада отделочников Жбанова — это сейчас не единственная сила строителей на правленная на завершение работ в домах 302 и 304. Как говорится, всем миром. Здесь трудятся и другие, не менее слаженные и деспособные коллективы строительных подразделений, кооператив и даже будущие жильцы. Правда, последние чаще мешают профессионалам. В своем стремлении быстрее получить жилье некоторые доходят до хитрости — воруют: снимают рамы, двери, стекла у соседей. А уж о дефицитных кистях и речи нет, как говорят строители: «Хоть в кармане носи». Досадно, конечно, но, тем не менее, новоселья должны состояться уже в этом году.

На снимке: бригадир Виктор Егорович Жбанов; чай во время короткого перерыва.

Фото С. БОЧАРОВА.



ПРОДОЛЖАЕМ РАЗГОВОР



ВРЕМЯ торопит нас, и я тороплюсь. Это заставило меня вновь взяться за перо.

В начале перестройки нам стали внушать, что у нас все плохо. Да, у нас накопилось множество проблем, но огласку которых при Брежневщине было положено строго вето. Только в анекдотах и была недостающая правда о нашем житье-бытье. Но все ли так уж плохо было пять лет назад?

А пропаганда работала. Оказалось, что все, считавшееся нами святыней, вовсе не свято. И все наши душные ценности — ничто в сравнении с дореволюционной пропагандой, которую сегодня говорят о переименовании колебелей революции снова в Питер. Кому-то очень надо не только свести на нет завоевания революции, но и вытравить из людской памяти имя Ленина — человека пусть не святого, но, несомненно, великого.

Эти кто-то — все те, чьи миллионам стало тесно в кубышке, те, кому мало банковских процентов от вклада. Деньги должны делать деньги — закон бизнеса. Но разве можно было сделать бизнес в существующем до перестройки строе?

Вот тогда, под ширмой демократии, и началось массовое обманывание тех, кого можно переубедить. А поскольку плохого у нас накопилось немало, то и убеждать долго не пришлось. За короткий срок нашлось немало таких, кто считает, что при капитализме жизнь будет лучше.

А разве не обманывание сам призывает перестраивать социализм, не назвав, во что перестраивать? Попрою прожить за дерзость, но считаю, что среди этих «кто-то» есть и те, в чей компетенции находились средства массового одурачивания. И вот парадокс — каждый, поддавшись натопору идеологической волны, считает, что до всего дошел сам, что своим умом освободился от пут идеологии, десятилетиями насаждаемой коммунистами. Но освободился ли? Совсем недавно, находясь в Красноярске, мне пришлось беседовать с представителем Демократического Союза из Омска. Так вот.

Зачему, что понятия «рыночная экономика» и «капитализм» для него суть одного и того же, но на разных этапах. Для доказательства преимуществ капитализма над социализмом он привел примеры с качеством товаров, выпускаемых в США, Японии, ФРГ (о единой Германии мы не говорили), в других развитых странах и у нас — в социалистическом государстве. Нельзя было не согласиться с ним в том, что качественно мы сможем работать тогда, когда почувствуем, что над нами что-то есть. Т. е. все-таки где гарантия того, что и на внутренних рынках перенесенные стран все столь же качественное, как и экспортное? Ведь и по сей день наша продукция на экспорт изготавливается более качественно, чем для себя.

Не убедев этим, я спросил, почему он не приводит в пример Сомали. Гинею и еще сотню других стран, ведь там тоже капитализм. Не подбирая выражений, мой собеседник назвал эти страны недоразвитыми, там только вчера сняли набедренные повязки. Но как знает, что окажется недоразвитые, попали мы в мир капитала. Тем более что по части предприимчивательства мы еще и не надевали набедренных повязок, а уподобляемся Адаму и Еве.

Ни опыта конкурентной борьбы, ни чувства меры в вопросах эксплуатации наемных рабочих, ни правил партнерских взаимоотношений бизнесменов, ни механизма регулирования рыночных цен, ни структуры взаимоотношений собственника с государством, ни многого другого, что отличало в капиталистическом мире два столетия и более, у нас пока нет.

Прежде, чем все это появится, мы наьем себе немало шишек, а за пять ближайших лет напомним столько дров и заварим такую кашу, что нашим детям хватит

рассеивать до старости. Однако для большинства поклонников капитализма эти проблем вообще не может существовать. Рынок, считают они, тем и хорош, что приводит нас к изобилию. К изобилию на прилавках — возможно, но к изобилию во всех домах — весьма сомнительно.

Если цены подскочат за предел досягаемости для среднеобеспеченной семьи, то покупатель дорогостоящих товаров значительно поубавится — вот нам и изобилие на прилавках и его отсутствие в домах. Но когда продукция перестанет находить сбыт, то где гарантия того, что хозяин понизит цены, а не прекратит ее производство? В этом случае и изобилия на прилавках ожидать не приходится.

Я ХОЧУ ЖИТЬ ЛУЧШЕ

Важно не то, сколько нам будут платить за наш труд, а сколько можно будет купить за эту зарплату.

Возьмем, к примеру, день сегодняшний. Работник кооператива за свой труд получает больше, так как свою продукцию продает по более высокой цене. Другой кооператор поступает так же. Они могут купить больше, значит, материально стали жить лучше. Но лучше ли стали жить все остальные? Пока государство изыскивает средства на повышение нашей зарплаты, кооператор уже вновь повысил цены. В итоге рубль обесценивается, кооператор становится богаче, а остальные — беднее.

Чтобы все стало лучше жить, надо и работать лучше, причем всем. Сейчас же половина работает, а другая половина занимается переплетанием бумажек, нужных такой же, как сам, бумажной душе, чтобы чувствовать себя при деле. Одни составляют отчеты, сводки, информационные прогнозы и т. д., другие — кладут это в долгий ящик и строчат аналогичные данные своему начальству, а то — своему, и так до Министерства. А отсюда идет директива, преломляется в Главке, спускается в трест и, подработавшая, разножарится для более низких структур. А снизу идут заявки на пятилетку вперед (все знают, что потребуются через пять лет, ведь будет все то же и ничего нового). И крутится вся эта бюрократическая карусель, мешая работать и жить нормально.

По сути в этом заложена основа обирания труженика. Но этого мало. Есть еще категория карманников, лишующая нас части трудового дохода еще до того, как наступит день выдачи зарплаты. Рядом их называли кавказцами, а теперь предпринимчивыми людьми. Они гораздо более предприимчивы, чем коммерсанты. Мы знаем, что коммерсант сам ничего не производит, а продает по коммерческим ценам купленное в государственной торговле. Работает он оперативно, с размахом. Пример с табачными изделиями. Приходит в Красноярск вагон этих изделий, но до магазинов их доходит всего лишь половина, а вторую половину коммерсанты. А потом коммерсанты цыганской национальности в людных местах продают сигареты с фильтром по цене от трех до пяти рублей, а без фильтра и папиросы — за два-три рубля пачку.

А коммерческая vodka? Ведь «особую московскую»

на месте не производят, но когда ее нет по госцене или нет таланта, то коммерсанты «выручают» нас. Правда, смотрят на покупателей, как на степеных алкашей, но деньги брать не брезгают. Интересно, чем в это время занимаются наши внутренние органы? Отдел по борьбе с хищениями государственной собственности, например, кто определял, кем сильнее подрывается экономика государства ил продающими спиртное собственного производства или торговцами бутылкой государственной этикеткой, но по собственным ценам?

Возможно, что я был бы за капитализм, если бы в ногу с ним не шли массовая безработица, увеличение преступности, обогащение одних за счет обнищания других вследствие безудержного роста цен... Я бы еще подумал, что лучше социализм или капитализм, если бы в магазинах стали рыночные цены, а на рынках магазины. Но этого абсурда не случится.

Я не против рынка вообще. Возможно, что области и края недостающую продукцию (или вообще непродвинуемую у себя) должны закупать друг у друга на рыночной основе. В крае и области, на мой взгляд, экономика должна быть плановой. Если в крае не может быть реализована вся продукция внутреннего ассортимента, то, зная потребности внутреннего рынка и возможности производства, можно заключить договора на поставку по рыночным ценам за пределы края.

План производства должен основываться на соображениях выгоды (производить у себя или закупать по рыночным ценам извне). Невыполнение договорных обязательств должно быть финансово и территориально отдельной единицей, и предпринять с его расторжением в служении. Край и область без посредников (в лице Минвнешторга) должны иметь право торговли с иностранными фирмами. С оборота от государственных предприятий в госбюджет поступали бы средства на содержание медицины, образования, фундаментальной науки и т. д., на помощь пострадавшим от стихийных бедствий. Право распределения средств внутри края должно быть закреплено за Советами народных депутатов, а руководить предприятием (но подчиняться местному Совету) должны советы трудовых коллективов, без директоров. Ответственность должен ощущать каждый член трудового коллектива — только тогда люди почувствуют себя хозяевами своего предприятия и территории. Пока же у нас все государственное и изобилие, но бесхозное рано или поздно находит хозяина. Вот и потянулись сегодня руки делцов к нищине.

Это не новая, придуманная мной, модель социализма, но в чем-то я прав наверняка. В обстановке, где реальная власть, подкрепленная финансами, принадлежала бы Советам, пусть хоть сто партий проводят свои идеологии. И народ выберет: остаться ему беспартийным или примкнуть к одной из них.

Пора б ко всему привыкнуть, но все-таки странно, почему у нас уже имеются только крайности? Если в колхоз — то все; если в аренду — то в городе и в деревне; а если рынок — то с частной собственностью и эксплуатацией.

Поскольку долго не предвидится того социализма, который близок моим представлениям, то выбирать приходится из того, что может быть предложено. Капитализм мне непривлекателен, значит я — за существующий социализм. Не сомневаюсь, что рынок покажет кто прав, но тогда нашим детям придется извлекать не только от собственных мародеров, но и от иностранных бизнесменов, уже сегодня вкладывающих в нас капиталы в совместные с нами предприятия. Свой выбор мы должны сделать сами.

п. Имбинский.

Н. ТИМЧЕНКО.

Эффект Кашпировского

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

медицинских препаратов. Несовершенная система диагностики, обусловленная несоответствием уровнем техники. Профессиональная подготовка медперсонала. Стоит ли удивляться, что гвардия шарлатанов-целителей, пытающихся конкурировать с людьми действительными неординарными и медицинской в целом, — не уменьшилась, а растет. Идет эксплуатация редкого человеческого дара — вари, нередко ищущейся. Людям просто нужно во что-то верить, чтобы не терять надежду, которая последней покидает душу перед наступлением отчаяния.

Психотерапевт Кашпировский, экстрасенс Чума, колдун Тарасов действительно помогают людям, о чем свидетельствуют строгие беспристрастные факты. Но в нормальных условиях — цивилизованного здравоохранения — они бы дополняли медицину, а не заменяли ее, порождая нездоровый ажиотаж и веру в сверхъестественные возможности отдельных личностей в ущерб медицинской науке.

Духовно созреть для готовности психологического воздействия на людей это значит прежде всего радикально перестроить собственную личность. На пути самосовершенствования нет предела. Можно просто механически освоить ремесло и не видеть сложнейшей, никакой грамотности и самоуверенности не соотносимой с великой тайной бытия, сосредоточенной в уникальности каждого индивидуального сознания. Лишь опора на прочный пласт культуры, как всеобъемлющего знания о человеке, не позволяет власти в соблазн модного трикачества.

В перспективе — благо для людей — не эффект Кашпировского, а внедрение и развитие в стране цивилизованной медицины, которая не пренебрегала бы, а использовала возможности талантливых самобытных целителей (таких, как Кашпировский), не позволяя при этом дискредитировать себя методом массового охвата многомиллионной аудитории Больных, последствием до сих пор не имеют целостной точной клинической картины. Цивилизованная медицина в развитых странах Востока и Запада никогда не отречется от одного из главных своих принципов (по которому и определяется, как таковая): излечение больного требует строго индивидуального подхода.

Роль практического психолога, очевидно, состоит в том, чтобы помогать врачам лечить не болезнь, а самого человека.

Однажды в нашу аудиторию вошла молодая особа, стройная, с пышными белокурыми волосами, одетая с безупречным вкусом — просто изумительно.

Бывают глаза, переполненные слезами, готовыми брызнуть. Так глаза этой девушки были переполнены тихим покорным удивлением и глубоко затеянной тоской.

(Ярослав Петрович перед этим рассказал нам историю больной. В детстве она была излишне полной. В четырнадцатилетнем возрасте кто-то незасторжко обзавел ее толстой. Она перестала есть. Резко похудела. Утратила способность принимать пищу. Спасло ее только вмешательство психотерапевта. Душевная травма осталась на всю жизнь. Присутью меланхолии обостряются весной и осенью. (Иллюстрация к размышлениям о роли слова.)

— Есть желающие провести сеанс шокового гипноза? — спросил доктор Гирич.

Желающих не было.

— Ну тогда прошу вас, — он указал на самую молоденькую нашу студентку Лену, недавнюю выпускницу Бюфакса госуниверситета.

— Ее внешность есть все, чтобы вызвать живой интерес и мужики, и женщины. Но, ни чего, что свидетельствовало бы о способности гипнотического воздействия, в отличие, например, от самого старшего из нас, подполковника Виктора Малкова, уже работавшего психологом, человека с жизненным опытом, двумя высшими образованиями, большими черными глазами, в которых читается крутая воля, слегка смягчаемая авантюристы и искусству.

Вот кабы его вызвал сейчас Ярослав Петрович, ни у кого не возникло бы сомнения в успешном исходе практики. Но, очевидно, в том и состоял педагогический замысел нашего преподавателя: показать нам, что налет мистики, флер загадочности, этакое суеверие во взгляде — все это не более, чем цирковой антураж.

Лена мобилизовалась, подавала волевые, положила левую руку на затылок девушки, правой — слегка приподняла ее подбородок и произнесла достаточно твердо: «Смотреть в глаза Прямо в глаза!».

Через несколько секунд пациентка сидела в кресле, погруженная в глубокой гипнотический сон. Об этом свидетельствовали ее чуть подрагивающие веки и разлаживающаяся по лицу бледность. Методика шокового погружения сработала безотказно.

Лена растерянно оглянулась на аудиторию, затаившую дыхание.

— Поздравляю! — сказал доктор Гирич.

В. ЗАЛЬЦМАН.

Информационный отдел Смотритесь в зеркало „Красноярского комсомольца“

Одни нас любят. Очень. Другие терпеть не могут. Одни готовы встать стеной, если понадобится газету зашпиговать. Другие строят посылки в разного рода инстанции и требуют закрыты, разогнать, дать партийно-комсомольскую оценку... «Я просто восхищен, как вы делаете свою работу. Желаю вам счастья во всем, хочу, чтобы подольше горел в вас мощный огонь оптимизма, которым вы помогаете жить нам, современной голландии и раздетой, потерявшей веру во все» молодежи. «Вы, бездари и злопыхатели, делаете все, чтобы об-

лечь грязью наш советский строй. Вы кичитесь своей популярностью, а она у вас ниспадает всякой чернухой, пишете о сексе, разврате... Вы покупаете недалекого читателя сенсационностью и рудетеся, а надо бы вас за это за решетку садить. Ведь рост преступности, — это ваших рук дело. Колыя письма направлена в...»

Нас любят и ненавидят. Не бывает такого, чтобы только любили. Впрочем, и ненависть, расклевывая до бела, тоже о чем-то говорит. Отнюдь не о равнодушии. Не любят, а читают, раздражаясь буквально от каждой

строчки, а читают, готовы разорвать газету в клочья, а читают...

Чем порадует или разозлит «Красноярский комсомолец»? Главная линия газеты останется прежней: мы хотим максимально информировать читателей обо всех событиях, происходящих в крае, рассказывать обо всех явлениях, присутствующих обществу. О белом и черном, веселом и мрачном, добром и злом... Мы не намерены замалчивать ничего! Мы будем говорить с вами о той жизни, в которой живем, жизни реальной, жесткой, а порой и жестокой. Газета — лишь зерка-

ло, которое отражает то, что есть на самом деле. Не будем, наше зеркало не будет слишком кривым.

Мы надеемся, что в следующем году у газеты прибавится и поклонников, и оппонентов. Для тех и других сообщаем: НАШ ИНДЕКС 52250, ЦЕНА ПОДПИСКИ НА ГОД — 7 руб. 32 коп. Покупать газету в киосках — себе дороже. Один номер в киоске будет стоить 10 копеек, в собственном почтовом ящике — 5 копеек.

Редакция «Красноярского комсомольца».



НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА

Кежемским РОВД УВД Красноярского крайисполкома устанавливается местонахождение без вести пропавшего ЖЕМЕРОВА МИХАИЛА ВИКТОРОВИЧА, 05 мая 1944 г.р., уроженца Витебской области Дубровенского района, д. Бурава.

Зависнувший пропал 29-30 апреля 1989 года в с. Кежма, Красноярского края.

В момент исчезновения Жемеров был одет: фуражка клетчатая с рывезатим оттенком, куртка коричневая (Болоновая), брюки черные х/б, сапоги резиновые светло-желтого цвета на высокой подошве, на руке имел электронные часы, с собой был коричневый портфель.

Особые приметы: отсутствуют несколько передних зубов на левой руке с тыльной стороны кисти имеется нарост в виде шишки, размером с грецкий орех.

Милиция будет благодарна каждому, кто сообщит что-либо о местонахождении разыскиваемого.

Звонить по телефонам: 02, 2-26-73, 2-24-82.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Государственная налоговая инспекция напоминает, что в соответствии с Законом СССР «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства» по окончании текущего года граждане обязаны представить в налоговую инспекцию по месту своего постоянного жительства декларацию о полученных в течение истекшего года доходах для целей уточнения доходов причитающихся сумм подоходного налога.

Декларацию представляют следующие граждане: а) получившие в истекшем году доходы от работы, выполняемой по договорам подряда, если такая работа продолжалась более двух месяцев по календарному году;

б) получившие в истекшем году суммы в виде авторского вознаграждения за издание, исполнение или иное использование произведений науки, литературы и искусства;

в) получившие в истекшем году суммы вознаграждения за открытия, изобретения и промышленные образцы;

г) получившие в истекшем году доходы от занятий индивидуальной трудовой деятельностью, в том числе ведущие трудовое хозяйство;

д) получившие в истекшем году другие доходы (кроме доходов от выполнения трудовых обязанностей в предприятиях, учреждениях и организациях) от сдачи внаем строений, квартир, комнат и другого имущества; в виде процентов и выигранных вкладов в учреждениях кооперативных, коммерческих и акционерных банков; сумм доходов, полученных за границей или из-за границы (кроме сумм авторских вознаграждений и выплат, связанных с выполнением трудовых обязательств).

С порядком заполнения деклараций о доходах и сроками представления деклараций необходимо ознакомиться в налоговой инспекции.

Представление деклараций о доходах является обязанностью граждан — плательщиков подоходного налога. За непредставление деклараций, несвое-

временное их представление либо за включение в декларацию искаженных данных, а также за сокрытие доходов от налогообложения законными предусматривается взимание административных штрафов и применение ряда финансовых санкций.

Государственная налоговая инспекция просит Вас заранее побеспокоиться о том, чтобы выяснить, какие из полученных Вами в истекшем году доходов должны быть декларированы, обеспечить полноту и правильность информации о полученных доходах и своевременность представления деклараций.

Наш адрес: г. Кодинск, тел. 2-25-46; с. Кежма, тел. 2-54.

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району.

ЦВЕТОЧНЫЙ ГОРОСКОП

ФРЕЗИЯ

[24 октября — 2 ноября] Бестрашие, настойчивость, упрямство, которое иногда вредит. Люди, родившиеся под этим знаком, вызывают симпатию, благодаря которой успешно продвигаются по службе. Надо проявлять большую дипломатичность. Не следует перутомляться.

ОРИДЕЯ

[3 ноября — 12 ноября] Такие цветы у нас не растут. Но люди — есть. Они отличаются坦荡ностью и загадочностью. Высокое самонаименование все время приводит к вспыхиванию с окружающими и трениям с начальством. Однако, как говорят старшие и труд все перетрут.

ПИОН

[13 ноября — 22 ноября] Скороотечен век Пиюнов. Но Пиону-человеку можно не бояться за здоровье: все вынесет. Конечно, в разумных пределах в работе. Пиону надо быть более сдержанным и поменьше распространяться о своих планах.

ГЛАДИОЛУС

[23 ноября — 2 декабря] Гладиолус-человек талантами не отличается, но очень трудолюбив, исполнительен. Под умелым руководством может достичь многого. Не хаустун.

РЕДАКТОР
Л. И. КЛИМОВИЧ

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск,
Красноярского края,
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный,
фотоиллюстрация,
физиком.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 6272.
Заказ № 0467.

Кежемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли крайисполкома.

Ответственный Л. Ратуева.
Корректор Н. Полякова.
Метранлаж В. Быкова.
Линотипист Г. Левдо.
Печатник Г. Матвеев.